



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** Význam volného času pro příslušníka AČR a základně HKIA v Kábulu

**Autor práce:** Bc. Tereza Perná

**Obor studia:** pedagogika volného času

**Posudek vypracoval:** Mgr. Věra Suchomelová, Th.D

**Datum:** 31. 5. 2020

### Způsob práce

Autorka volila téma práce na základě silné osobní motivace i vědomí, že se jedná o velmi málo zpracovanou oblast. Vedoucí práce oslovila až po poctivé rešerši, což rozhodně není u závěrečných prací obvyklé. K procesu tvorby přistupovala maximálně zodpovědně a proaktivně – například osobně kontaktovala osoby, které se podobným tématem v ČR zabývaly. Pracovala velmi pečlivě a samostatně, využívala všech možností konzultace a dodržovala domluvený harmonogram tvorby. Je škoda, že z objektivních příčin (organizace mise) zbylo na empirickou část práce (resp. analýzu dat) méně času, než autorka plánovala.

### Formální stránka, stylistická a jazyková stránka:

Práce splňuje požadovaný rozsah, obsahuje veškeré požadované náležitosti za dodržení citační etiky a je na velmi dobré jazykové úrovni. Autorka čerpá z nadstandardního množství literatury včetně cizojazyčné. Zvolené formátování bez číslování kapitol a podkapitol bohužel ztěžuje orientaci ve velkém množství textu.

### Obsahová stránka

Autorka si klade za cíl zjistit, jaký význam má volný čas pro příslušníka AČR. V první části se věnuje tématu volného času, představuje prostředí základny, podrobně se zabývá procesem adaptace na život na základně a představuje konkrétní misi, ze které pocházejí participanti výzkumu. V úvodu empirické části autorka definuje zaměření svého zkoumání na tři oblasti: subjektivní vnímání významu volného času participanty, profil volnočasových aktivit na misi a postoj participantů k těmto aktivitám a vliv volného času na další oblasti života vojáků na základně.

Přes detailní teoretickou přípravu v přípravě výzkumného designu (str. 49 - 60) je určitá slabina práce právě ve způsobu analýzy a interpretace kvalitativních dat. Jako by autorku poněkud svázala ona pečlivost, zodpovědnost a snaha o maximální objektivitu, na kterou ukazuje i spektrum bibliografických zdrojů. V rozsáhlé analýze autorka objevuje řadu oblastí, jež se zdají být v souvislosti s prožíváním volného času na misi významné, například svoboda, sebereflexe, přehodnocení životních priorit a dosavadních postojů, soudržnost s druhými. Z hlediska porozumění fenoménu volného času v takto specifickém prostředí by bylo velmi přínosné věnovat se právě těmto tématům hlouběji a s větší volností ve vztahu k „předpřipravené“ šabloně. Ocenění si zaslouží snaha autorky maximálně propojovat a konfrontovat svá vlastní zjištění s poznatky z literatury.

Autorka bezesporu přispěla k porozumění velmi málo probádané oblasti. Práce i přes zmíněné výhrady poskytuje jak v přehledové, tak v empirické části množství cenného materiálu využitelného pro praxi a další výzkum.

**Navrhuji hodnocení velmi dobře.**